

Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 15 (1699) | Четверг, 20 апреля 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

ПРОВЕДЕМ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ

Много поработали колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов в период подготовки к севу. Лучшие люди нашего района брали обязательство — полностью подготовиться к весне до 23 февраля — 26 годовщины Красной Армии. Своё слово патриоты сдержали — многие колхозы («Путь к социализму», «Красный двигатель», «Строитель», «Красная Щедровка», «Выстрел» и ряд других) за успешную и качественную подготовку к севу занесены на районную и областную доски почёта.

Воодушевленные победами героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны, патриоты колхозов нашего района сделали все, чтобы район встретил сев полной готовностью. В тех колхозах, где не хватало семян, колхозники — патриоты шли навстречу, выделяя из своих личных запасов семена картофеля, овса и других культур.

Всем известны имена таких патриотов, как И. Б. Спири — дал своему колхозу 450 килограммов картофеля, У. М. Ганюшкина — 300 кг, В. А. Матвеев дал колхозу 3 центнера картофеля, И. М. Сапегов, С. С. Мольков, Ф. Н. Вания по 200 кг картофеля. Имена славных патриотов можно назвать по каждому сельсовету района. Это говорит о том, что каждый патриот старается помочь своему колхозу выйти в число передовых в районе по проведению сева.

Сейчас наступает время полевых работ. Из некоторых колхозов уже поступают сведения о подкормке озимых, очистке полей от разного мусора, подсеве клевера, весеннепашке.

Начинаются дни трудной, напряженной работы, потребуются много сил и умения, чтобы вовремя, с соблюдением всех агротехнических мероприятий провести третий военный сев. Исключительно ответственная роль в проведении сева возло-

жена на партийные и комсомольские организации, каждого коммуниста и комсомольца. Каждая партийная и комсомольская организация несет перед государством ответственность за своевременное и качественное проведение сева.

Коммунисты Щедровской, Дубенской парторганизаций, совхоза «Новый мир», колхоза «Путь к социализму» правильно поняли поставленные перед ними задачи и повседневно помогают руководителям колхозов, дирекции совхоза в организации труда, в постановке агитационно-массовой работы. Каждый коммунист этих парторганизаций отвечает за определенный участок работы на севе, наравне с руководителем колхоза.

Долг и обязанность каждой партийной организации — охватить партийным влиянием каждого колхозника, быть организатором социалистического соревнования.

Успешное проведение сева зависит и от того, как в этом году будет работать МТС, от правильного, оперативного руководства колхозами со стороны райзо, от умелой работы агрономов — организаторов осуществления агротехнических мероприятий.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства! Районная партийная организация выражает уверенность, что вы приложите все силы и знания, чтобы третий военный сев был проведен в сжатые сроки, с соблюдением всех агротехнических мероприятий.

Помните, что боевые успехи фронтовиков — земляков наших, зависят от того, как мы будем работать в тылу. Отлично проведем сев — окажем большую помощь воинам Красной Армии в разгроме ненавистного врага!

Секретарь РК ВКП(б) АВДЕЕВ.

Сводка с пашки

(Принято по телефону)

Умай. Организовано начались полевые работы в сельхозартелях Умайского сельсовета. Колхоз «Путь к социализму» за два дня вспахал 20 гектаров и произвел подкормку озимых на 30 гектарах. Приступили к боронованию озимых колхозники сельхозартеля имени Ленина. На 19 апреля забороновано 6 гектаров.

Во всех колхозах проходит подкормка озимых и очистка полей от соломы. Е. Горохова.

Вазьян. Колхоз «Новый быт» одним из первых в районе приступил к полевым работам.

За первые два дня забороновано 27 гектаров озимых и произведена подкормка золой на 3 гектарах. Кроме того, вспахано под пшеницу 3 гектара и пропашено 1 тонна семян.

Произведена подкормка озимых в колхозе «Вазьянец» на 12 гектарах. М. Семенов.

Холостой Майдан. Одной из важнейших весенних работ является подсев клеверов. Учитывая это, колхозники сельхозартеля «Красный луч» в первые же дни полевых работ произвели подсев клевера на площади в 25 гектаров.

Сорокина

Идти в ногу

С ЖИЗНЬЮ КОЛХОЗА

Большую помощь оказывает стенная печать колхозам в проведении сельскохозяйственных работ, если она во-время подмечает и вскрывает все неполадки в коллективном хозяйстве.

Стенная газета «Вперед» (колхоз «9-е января») не отвечает этим требованиям и, зачастую, важные вопросы, требующие немедленного разрешения, оставляет в стороне. Так, например, давно нужно было бы поставить перед руководителями колхоза вопрос о своевременной подготовке конского поголовья к полевым работам. Газета этого не сделала. В результате в настоящее время состояние рабочих лошадей внушает серьезные опасения за своевременное проведение сева, а стенная печать продолжает упорно умалчивать об этом.

Сейчас, в период проведения весенних полевых работ, стенная газета должна все свое внимание уделять вопросам, связанным с севом, всесторонне отражать на своих страницах ход полевых работ, передавать опыт передовых людей и особенно изобличать тех колхозников, которые бесхозяйственно относятся к коню, не выполняют установленных норм выработки. Дашкевич.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 18 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта после упорных уличных боев полностью овладели областным центром Украины городом Тарнополь — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в Тарнополе гарнизон противника, состоявший из остатков четырех пехотных дивизий и ряда отдельных частей общей численностью в 16 тысяч человек полностью уничтожен, за исключением 2400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Наши бойцы захватили в Тарнополе 35 танков и самоходных орудий, 85 орудий разного калибра, 125 минометов, до 400 пулеметов, 350 автомашин, 5 паровозов, 285 вагонов и 6 складов.

В Румынии советские войска, с боями продвигаясь вперед, заняли город Фэлтичичи и несколько других населенных пунктов.

На Кишиневском направлении наши части овладели районными центрами Молдавской ССР городами — Дубоссары и Григориполь. На ряде участков советские части форсировали Днестр и вели бои за расширение захваченных плацдармов на правом берегу реки.

В наступательных операциях за время с 6 марта по 15 апреля войска 2-го Украинского фронта под командованием маршала Советского Союза Ковалева нанесли немцам громадные потери в людях и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 118.400 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 27.393 немца. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 169, танков и самоходных орудий — 1419, орудий разных калибров — 2830, минометов — 2994, пулеметов — 5750, бронемашин и бронетранспортеров — 560, автомашин — 40207.

Войска 3-го Украинского фронта в результате ночного штурма овладели городом Тирасполь — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр. К югу от Тирасполя наши войска перебравшись через Днестр и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Юго-западнее Одессы наши войска полностью очистили от

противника восточный берег Днестровского лимана.

В наступательных операциях от Южного Буга до Днестра за время с 25 марта по 12 апреля войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии Малиновского нанесли немцам тяжелые потери в живой силе и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 26.800 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 10.680 немцев. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: танков и самоходных орудий — 443, орудий разного калибра — 952, автомашин, автоприцепов и тягачей — 11.708.

В Крыму наши войска продолжали успешное наступление. Войска 4-го Украинского фронта 12 апреля штурмом прорвали сильноукрепленные Ишуньские позиции противника и, быстро продвигаясь вперед, уже на следующий день в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты овладели столицей Крыма — городом Симферополь, городом и портом — Евпатория. Четырнадцатого апреля наши войска заняли города Бахчисарай, Алушта и Саки.

Войска отдельной Приморской армии, преследуя отступающего противника, полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков Керченский полуостров, прошли Акмонайские позиции, заняли город и порт Феодосия, город Старый Крым, Карасубазар, Судак и соединились с войсками 4-го Украинского фронта. Развивая наступление, войска отдельной Приморской армии 16 апреля овладели городом и портом Ялта, городом Алушка, а так же заняли более 40 других населенных пунктов и курортных поселков.

На Севастопольском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма, вели наступательные бои, заняли районный центр Крыма город Балаклава и несколько других населенных пунктов.

По предварительным данным, к исходу 14 апреля наши войска в Крыму взяли в плен более 37 тысяч солдат и офицеров противника.

ПАТРИОТЫ КОЛХОЗОВ НАШЕГО РАЙОНА

Продолжаем печатать имена славных патриотов, давших семена своим сельхозартелям

По Крутомайданскому сельсовету:

- Матвеев Василий Александрович дал колхозу 3 центнера картофеля.
- Сапегов Иван Михайлович — 2 центнера картофеля.
- Мольков Степан Семенович — 2 центнера картофеля.
- Истратов Иван Андреевич — 1 центнер картофеля.
- Сапегов Андрей Михайлович — 1 центнер картофеля.
- Минеева Мария Ивановна — 1 центнер картофеля.
- Наумов Иван Михайлович — 1 центнер картофеля.
- Минеев Степан Васильевич — 1 центнер картофеля.
- Хологова Пелагея Ивановна — 1 центнер картофеля.



За выполнение предмайских социалистических обязательств по подготовке к весеннему севу на районную доску почёта занесены:

Шестидесятилетний кузнец колхоза «1-е мая» Григорий Михайлович Красильников и молотобоец Е. Т. Котов — на 15 дней раньше срока отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь.

Звено Сухановой Анны Степановны (колхоз «1-е мая») — вывезли только под картофель 500 возов навоза.

Лучшие люди колхоза „Ильич“

В этом году на полях сельхозартеля «Ильич» будут работать на крупно-рогатом скоте колхозники Василий Васильевич Мараханов, А. И. Бурашева, Р. С. Потапов, И. В. Ульянов, А. Ф. Гудкова, А. Ф. Печенова, Е. В. Канатова. Эти патриоты, по собственной инициативе, обучили полевым работам принадлежащий им личному крупно-рогатый скот.

М. Козлов, И. Рахнин.

На днях, в помещении парткабинета, состоялся очередной пленум райкома партии. Пленум обсудил два вопроса: 1. Об улучшении работы первичных партийных организаций колхозов, МТС, совхозов; 2. О проведении весеннего сева 1944 года.

По первому вопросу выступил с докладом секретарь РК ВКП(б) тов. Авдеев. В своем докладе тов. Авдеев привел много примеров хорошей работы первичных парторганизаций, сумевших добиться неплохих результатов в подготовке к весне. Под руководством коммунистов Щедровой парторганизации (секретарь т. Гудков), Дубенской (тов. Шаршов), совхоза «Новый мир» (т. Кашин), колхоза «Путь к социализму» (тов. Беленинова) хорошо работают агитколлективы — повседневно знакомят колхозников и рабочих с событиями на фронтах Отечественной войны и за границей, доводят до сознания каждого колхозника, колхозницы и рабочего все постановления партии и правительства, на местных примерах честного отношения к труду, мобилизуют трудящихся на успешное проведение той или иной сельскохозяйственной работы.

Отметив работу лучших парторганизаций, докладчик подверг резкой критике первичные парторганизации: Крутомайданскую (секретарь тов. Барандин), Борисопольскую (тов. Кузянин), Зеленогорскую (тов. Курланов) за плохую постановку политмассовой работы среди населения. Эти парторганизации мало помогали руководителям колхозов в проведении подготовки к весне.

В прениях по этому вопросу выступили т.т. Усынина, Шаршов, Леонтьев, Косолапова, Седова, Сорокин. Выступающие товарищи отметили ряд крупных недостатков в работе отдельных первичных парторганизаций и внесли ценные предложения по улучшению работы.

По второму вопросу был заслушан доклад зав. райзо тов. Коробова о проведении весеннего сева. Докладчик подробно рассказал о готовности колхозов к весне, о плане проведения весеннего сева в колхозах района. Докладчик заявил, что если колхозы «Ураган», «Коператор», «Ударник 1», имени Ворошилова в ближайшие 2—3 дня не выправят положения с семенами, а колхозы — имени Урицкого, «Победа», «Красный луч» — не улучшат состояние конского поголовья, район по проведению сева не выйдет в число передовых по области.

Выступающие по этому вопросу товарищи Заварзин, Смирнов, зам. зав. сельхозотделом обкома ВКП(б) Милев подвергли резкой критике отдельных руководителей колхозов, председателей сельсоветов за неполную готовность к севу. Эти товарищи в своих выступлениях высказали ряд ценных предложений по улучшению готовности к севу, указали на возможности, которые имеют колхозы.

По обоим вопросам пленум вынес конкретные решения, мобилизующие коммунистов, руководителей колхозов, председателей сельсоветов и всех трудящихся района на своевременное и качественное проведение сева.

Что мы планируем сделать для получения в этом году высокого урожая кок-сагыза

В прошлом году в нашем колхозе посев кок сагыза проводился обычным способом — семена рассыпали так, как и зерновые культуры. Этот способ не давал возможности провести тщательную уборку высокого урожая.

В этом году мы решили провести ручной гнездовой посев кок сагыза.

Как мы будем проводить ручной гнездовой посев: семена кок сагыза будем высевать на хорошо взрыхленной весной заби. Растения кок-сагыза размещать букетами внутри рядка на 35 см. при ширине междурядий 60 см. Размещение растений букетами даст возможность проводить рыхление не только в междурядьях, но и в рядках между гнездами. Благодаря этому будут созданы лучшие условия для развития корней кок-сагыза и сократятся затраты труда на уход за посевами. Значительно повысится производительность труда при выкопке корней и намного уменьшатся потери урожая.

Подготовка почвы

Ранней весной, как только начнут подсыхать верхушки гребней для закрытия влаги будем производить боронование зяби в 2 следа поперек направления гребней или по диагонали. На второй день проведем предпосевную культивацию с одновременным боронованием и последующим прикатыванием

Подготовка семян к посеву

Весенний гнездовой посев кок сагыза проведем только хорошо подготовленными стратифицированными семенами, которые у нас в полной готовности. Чтобы равномерно распределить семена кок-сагыза по гнездам, приготовим смесь семян с перегноем. (На 2,5 кг семян — 300 кг перегноя). При наличии 50.000 гнезд на гектар кок-сагыза в каждое гнездо будет внесено вместе с семенами 6 граммов перегноя. Перегной

заранее отсеет на ситах с диаметром отверстий 3—4 мм. Если перегной окажется сухим, то мы его за несколько дней до посева увлажним. Смешивание семян с перегноем будем проводить в день посева в количестве, необходимом для работы на полдня.

До посева проинструктируем каждую сеяльницу и проверим равномерность посева щепотью на полу в помещении.

Проведение посева

Посев произведем немедленно вслед за предпосевной обработкой без разрыва. Поле перед посевом будем маркировать не глубокими бороздками, глубиной в 1,5—2 см. Маркировать будем перед посевом, чтобы сеяльщик проводил посев по свежому следу маркера во влажную почву. Для того, чтобы соблюсти норму посева на га, будем выдавать каждой посевице смеси, которой хватит на посев двух рядков (туда и обратно). Посев производить лучше парами. Одна колхозница будет класть через каждые 35 см. щепотку и придавливать щепоть ладонью или тыльной стороной пальцев руки. Щепотка кладется так, чтобы диаметр высыпаемой смеси не превышал 4—5 мм. При посеве нужно следить за тем, чтобы смесь перегноя с семенами была хорошо придавлена к земле.

Вторая колхозница идет вслед за первой и присыпает поверхность лунки (не кучей, а в россыпь) тонким слоем не более 0,5 см. смеси земли с перегноем. Будем стремиться к тому, чтобы поверхность места посева была на одном уровне с окружающей почвой. Если маркер сделает глубокую бороздку и поверхность места посева окажется в кювете, ниже окружающей ее поверхности почвы, то следует нагрести на это место влажной земли. Если маркер не сделал никакого углубления, то прежде чем высеять смесь, следует снять верхний

слой почвы, чтобы при высеве на этом месте не получался бугорок.

Для того, чтобы облегчить своевременное проведение первой обработки плантации, одновременно с посевом кок-сагыза будем высевать маячную культуру (гречиху, коноплю). Для этого колхозница, высеивая кок-сагыз, вдавливая в почву по одному — два зерна гречихи на расстоянии 5 см. от гнезда по направлению рядков.

Ручной гнездовой посев кок-сагыза мы планируем закончить в 2—3 дня с начала посева почвы.

Даже при наличии благоприятной погоды часть букетов при гнездовом посеве может не взойти, поэтому мы считаем обязательным вырастить рассадку кок сагыза на отдельной грядке.

Выращивание рассады

Под посев рассады на ровной площадке, около плантации кок-сагыза, как только сойдет снег, устроим грядку — питомник. Верхний слой земли с грядки, толщиной в 3 см. снимем и это место заполним субстратом — смесью перегноя или лучшей земли со свежим коровяком, что предварительно тщательно перемешаем.

Для выращивания рассады устроим грядки размером шириной 0,5 м. и длиной 12—16 м., из расчета подсадки букетов в пределах 10—15 процентов, на что потребуется семян 200 — 250 граммов, причем посев произведем так, чтобы вся грядка сплошь была устлана семенами. Семена сделаем на глубину 1—2 мм. смесью перегноя с песком, пропущенные через сито диаметром 3—4 мм., после предварительного уплотнения ладонью или легкой досчатой трамбовкой.

Председатель колхоза «Строитель» Романов.
Звеньевая Павлова.
Агрономы Захаренко и Курячев.

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В 1944 ГОДУ

на звания „Лучший колхоз по животноводству“, „Лучший конюх“, „Лучшая доярка“, „Лучшая телятница“ и другие

„Лучший колхоз по животноводству“

Присваивается колхозу, который выполнил государственный план развития продуктивного животноводства, коневодства и птицеводства, государственные поставки животноводческих продуктов, выполнил установленные качественные показатели по продуктивности скота, выходу молока, плану накопления грубых и сочных кормов и произвел посев кормовых культур на прифермских участках.

„Лучший конюх“

Присваивается конюху, у которого в группе все лошади полностью сохранены, имеют упитанность не ниже средней, все годные к расплоду конематки покрыты, получено и сохранено не менее 90 процентов жеребят от числа годных к расплоду кобыл. Лошади, помещение и сбруя содержатся в чистоте и порядке.

„Лучшая доярка“

Присваивается доярке, которая по закрепленной за ней группе коров перевыполнила плановые задания по надою молока, получила и сохранила от каждой коровы и ветели, имевшейся на начало года, по одному теленку. Скот и помещения содержать в чистоте.

„Лучшая телятница“

Присваивается телятнице, которая полностью сохранила мо-

лодняк до 6 ти месячного возраста, перевыполнила план по среднему суточному приросту и содержит в чистоте телят и помещения.

„Лучший свиновод“

Присваивается свиноводу, которая получила не менее 1,5 опоросов и вырастила не менее 15 деловых поросят на каждую свиноматку, имевшуюся на начало года, и перевыполнила план откорма свиней для сдачи их государству и содержит в чистоте свиней и помещения.

„Лучший овцевод“

Присваивается овцеводу, который полностью сохранил закрепленную за ним группу овец, выполнил план по получению и выращиванию деловых ягнят, настригу шерсти и организовал дойку овец.

„Лучший птицевод“

Присваивается птицеводу, который полностью сохранил поголовье, перевыполнил план получения яиц в среднем на несушку и содержит в чистоте помещения.

„Лучший пастух“

Присваивается пастуху, который организовал загонную, а в жаркие дни и ночную пастьбу, сохранил полностью скот, хорошей организацией пастьбы обеспечил перевыполнение планового задания по удою и следит за своевременным покрытием маточного состава, приходящего в охоту.

Международный обзор

Разгром немецко фашистских захватчиков в Крыму, освобождение Тарнополья, новые успехи наших войск, продолжающих очищать от врага советскую Молдавию и продвигаться вглубь Румынии, — все эти события последних дней говорят о полном крушении захватнических планов Гитлера.

Срываются военно-политические планы фашистской Германии и в оккупированных странах Европы. На этой неделе были подведены итоги новой кампании по вербовке французских рабочих для принудительной отправки в Германию. По приказу немцев «правительство» Виши должно было предоставить им 300 тысяч рабочих. На деле оказалось, что лишь с большим трудом, при помощи массовых обманов и угроз, Лаваль и его банды едва насобрали 1500 человек. Французская молодежь бежит в леса и горы, скрывается в деревнях. Она не хочет идти в кабалу к гитлеровцам.

Главный штаб французских партизан опубликовал на днях данные о результатах боевых

действий против оккупантов за истекшие полгода. Пущено под откос 209 немецких эшелонов с войсками и боеприпасами, уничтожено 357 паровозов и 1700 вагонов. Убито и ранено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, в том числе два генерала, 19 офицеров главного штаба оккупационных войск. Убит и главный уполномоченный по вербовке рабочей силы Риттер. Таковы потери, понесенные немцами в одной только северной Франции.

В Югославии, где от оккупантов уже освобождена значительная часть страны, бои достигли сильного ожесточения. В Боснии и Сербии части народно-освободительной армии успешно отражают атаки немцев, нанося им крупные потери. В Черногории войска маршала Тито проводят наступательные операции и заняли ряд участков на важной железнодорожной линии Цетинье — Подгорица.

На склонах Карпат в пограничных районах Чехослова-

кии активно действуют горнострелковые отряды чехословацких партизан.

Из Германии постулают сообщения о растущем беспокойстве среди населения. Швейцарская газета «Сент Галлер Блатт» пишет, что среди огромной массы германского населения, пострадавшего от воздушных бомбардировок и покинувшего свое местожительство, скрывается много дезертиров. Опасаясь отправки на советско-германский фронт, многие военнообязанные запасаются документами лиц, погибших во время воздушных налетов, и затем кочуют по стране. Другая швейцарская газета «Тат» сообщает, что многие женщины, отправляемые властями на различные предприятия, разбегаются по пути следования.

Так к поражениям немцев на советско-германском фронте добавляется ослабление и разложение их тыла.

Л. Волынский.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.